

国家改革发展示范校 国家级重点中专校 上海市建筑工程学校2016年招生简章

学校简介

上海市建筑工程学校建于1960年,由上海建工集团创办,2014年7月划转至上海市教委。经过多年的不懈发展,学校成为了一所具有鲜明建筑特色的国家级重点中专校,2013年成为国家中等职业教育改革发展示范校创建单位。

学校围绕建筑行业的发展,坚持校企合作办学,精心打造符合建筑行业需求、具有良好发展前景的特色专业,开设建筑工程技术、工程造价、建筑装饰工程技术三个中高职贯通培养专业;建筑工程施工、工程造价、建筑装饰、航空服务、护理等五个中等职业教育专业,其中建筑工程施工、工程造价和建筑装饰专业是上海市精品特色专业,建筑工程施工专业为国家示范专业。

师资队伍

双师型教师 具有高级工程师、高级经济师和国家注册一级建造师、造价工程师、监理工程师等执业资格的专业教师团队。

专职教师 各主干专业由高级讲师领衔组成教师团队,十四名教师获全国优秀指导教师称号,三名教师获全国金牌指导教师称号,七名教师获上海市教学法改革交流评优一等奖,九名教师在全国职业院校信息化教学大赛中分获一、二、三等奖。

兼职教师 聘请全国优秀项目经理、优秀岗位标兵和青年岗位能

手、企业专业工程师和技术员组成稳定的兼职教师团队。

校企合作

学校依托行业和企业的优势,实行校企合作办学模式,组建校企合作专业指导委员会和学生就业指导委员会,实施“工学交替”、“订单式”的人才培养模式,加强职业技能岗位培训与鉴定,建立稳定的校外实训基地,校企共同打造优秀的技能型人才。历届毕业生就业率始终保持较高水平。

菁菁校园

学校坚持“育人为本、德育为先”,对学生加强行为规范、文明礼仪、价值观念和社会责任等公民基本道德规范以及以诚信、敬业为重点的职业道德教育,充分运用各种有效载体推进学生的素质教育,形成富有特色的校园文化。

学校以国家改革发展示范校创建工作为契机,不断探索中职德育教育新途径,通过校企合作的形式共建学生国防教育实践平台,将国防教育融入学校的德育工作,设立多个国防教育特色班。

职教集团

学校是上海建筑职业教育集团发起单位。建筑职教集团以专业为纽带,资源共享为目的,形成了校际联合、校企合作、校协联手,学历教育和社会培训相结合的人才培养模式,为学校的可持续发展提供强大动力。



中高职贯通招生计划(五年制)

专业代码	专业名称	学制(年)	学费(元/年)	招生数
24151	建筑工程技术	5	前三年免学费 后两年 7500	120
24152	工程造价	5	前三年 4000 后两年 7500	100
24153	建筑装饰工程技术	5	前三年 4000 后两年 7500	50

中专招生计划(三年制)

招生类型	专业名称	学制(年)	学费(元/年)	招生数
统招学生 (代码: 24101)	建筑工程施工(国家示范专业)	3	4000	200
	工程造价(市级精品特色专业)	3	4000	200
24101)	建筑装饰(市级精品特色专业)	3	4000	90
	航空服务	3	4000	40
	护理(限招女生)	3	4000	80

中高职贯通专业介绍(五年制)

建筑工程技术	主干课程: 土木工程力学、建筑 CAD、建筑工程施工图识读、建筑构造、建筑材料与检测、建筑工程测量、基础工程施工、混凝土工程施工、装饰工程施工、建筑设备安装、钢结构制作与安装、建筑工程质量事故分析、建筑工程计量与计价、建筑工程项目管理等。 从事岗位: 从事建筑工程技术管理、建筑工程项目管理、建设工程项目管理、建设工程招标投标咨询等岗位。
工程造价	主干课程: 建筑工程施工图识读、建筑 CAD、建筑与装饰材料、建筑工程施工、工程造价概论、建筑工程预算、建筑工程计量与计价、工程造价控制、工程技术硬件管理、招投标与合同管理等。 从事岗位: 从事建筑工程预算、装饰工程预算、安装工程预算、基建审计、工程造价咨询、招投标办理、房地产交易评估等岗位。
建筑装饰工程技术	主干课程: 素描、色彩、建筑装饰制图、建筑装饰表现技法、民用建筑与构造、建筑装饰材料与构造、建筑装饰设计、建筑装饰工程施工、建筑装饰工程计量与计价、建筑装饰工程项目管理、建筑装饰、工程技术管理等。 从事岗位: 从事与建筑装饰工程相关的装饰设计、工程项目管理、工程技术管理、工程预算、施工安全管理、工程技术资料整理、工程监理、工程造价咨询等岗位。

学校地址:
上海市闵行区
龙吴路 4989 号
邮政编码:
200241
咨询电话:
021-64523611
021-64523801
传真电话:
64504453
学校网址:
www.shjgxx.com

赋予“创新教育”生命的“人文素养教育” ——记上海燎原双语学校的“幸福教育”与“生命教育”

上海燎原国际学校执行校长 荆洪光

毫无疑问,苹果公司的产品凭借科学与艺术的完美融合创造了一个时代,证明了科学技术只有通过艺术的形式,才能更好地服务人类。著名的“钱学森教育之问”引发了国人对优秀人才的深度思考,很多教育工作者试图回答钱老的问题。然而,钱老作为学贯中西的科学巨匠,真的不知道答案吗?其实,当我们细心研读《钱学森传》时,我们发现钱老有这样的论述:“一个有科学创新能力的人不但要有科学知识,还要有文化艺术修养”。也就是说,我们要倡导创新教育,但却不能忽视创新教育的灵魂——人文素养教育。这也是著名的教育家叶澜老师所倡导的“生命观”教育哲学。他认为:“教育是一项面向生命的事业,而且是为了促进人的精神生命主动发展的伟大事业。”

在上海市燎原双语学校,我们践行“幸福教育”和“生命教育”。通过培养学生全面品格,卓越学术,成熟情商,人文素养,积极心态,综合素质和健康心理,奠定学生未来幸福。而生命教育则超越了传统意义的出路教育和成功教育,引导孩子敬畏自然,珍爱生命,感恩社会,包容他人,具足平和心态,独立思想和自由信念。孩子们在服务社会、奉献自我中体验自身的价值和生命的意义。燎原双语学校围绕“团队精神、挑战自我、情商培养、逆境活动、职业教育、大爱慈善、国际视野”等主题开展形式多样、富有创意和激情的活动。有常规的“学院对抗”、课后俱乐部、拓展课、特长小组,也有社会实践、国内义工、海外实习、海外义工、商赛、辩论赛等。构建“无墙课堂”,让教学发生在社区、工厂、医院、法庭、公司……邀请专家、学者和优秀的各行业工作者,帮助学生在生活中学习和思考,将知识运用于实际生活,培养学生的职业兴趣、社会责任和在未来生活中生存和



欢迎联系

电子邮箱:
grace.guan@liaoyuanedu.org
联系电话:
021-34225774 关老师
官方微信:
shliaoyuanedu
官方网站:
international.liaoyuanedu.org

发展的实际能力。学校要求学生根据当下的社会问题,在老师的指导下设计社会实践项目,独立领导、组织至少为期三年的社会服务项目。在实践中贡献社会,培养学生的强烈的社会责任感、领导能力和贡献社会的自信心。学生活动还联系文明生活教育、体育精神培养和潜能开发常规化活动。关注学生健康饮食、仪容仪表、得体着装、生存教育、进取精神、探索精神等,使学生内心坚强而外表坚毅,透露高雅而坚韧的气质。

燎原双语学校通过智慧教育让孩子们掌控未来,通过善良教育让孩子们有益社会,实现自己生命的价值。

当然,这些先进的教育理念,需要有具足幸福感和职业素养的教师去践行。我们执行的是《“幸福职业”教师培养方案》,老师们找到了自己的职业价值。学校不仅给“鱼”、也不仅给“渔”,更给“求知欲”。燎原学校不仅教给教师知识,也教给教师解决具体问题的方法,更激发教师强烈的求知欲。老师们

从自身实际出发,思想深处正在发生“被动接受”到“我要培训”的实质性转变。除了提升教师的职业素养,我们更关注教师的职业幸福指数。教师在教育教学中,基于需要得到满足、潜能得到发挥、力量得以增长所获得的持续的快乐体验就是职业幸福指数。我们认为,教师的专业生活是教师感受和创造职业幸福的基础和源泉。作为教师不能只像“春蚕”“蜡炬”一样来毁灭自己,获取畸形的心理满足。也不能只靠升学率等教育的 GDP 来显耀自己的职业成就,而应在成就学生的同时成功自我。

学校通过研发大量校本课程,提升学校特色,挖掘教师潜能。校本课程丰富了学校教育的内涵,提供了更多适合孩子个性发展的可选课程,是学校必修课程的有益补充。为学有专长、多才多艺的老师们,在职业教学之外,提供了展示自我潜能的舞台。让老师们体验到了教育过程的快乐和成就感。继而形成教师自我发展的动力。教师自我发展的途径

畅通了,学校校本课程建设自然也就进入良性循环。

教育部门有关领导指出:只有老师幸福了,我们的教育才有希望。幸福的老师才能教育出幸福的学生,中国的教育才能真正回归教育本质。

近年来,燎原双语学校海外大学录取率不断被刷新,入读加拿大排名第一的多伦多大学的学生达到了 50%,有超过 80% 的学生入读加拿大排名前八的世界名校。去年,六名同学同时被加拿大最著名的罗德曼商学院录取,再次彰显了学校人文素养教育的成果。

在上海燎原双语学校,处处可以感受到孩子们的纯朴和善良,礼貌和谦和。幸福教育和生命教育正在利益着越来越多的学子。我们坚信,创新教育,在人文素养教育的滋润下,一定会具有更深邃的意义。

